

2万多平方米破损地砖改成花岗岩、透水砖 11处人行道提升颜值

记者 杨微微

由于车辆碾压、暴雨积水等原因，市区人行道经常埋着地雷，令人郁闷不已。破损的人行道地砖，不仅影响市民出行，而且影响城市的总体形象。今年年初，市市政工程管理处制订了2017年市政设施维修工作计划，列出了市区需要维修的11处人行道。目前，这11处破损的人行道已基本完成换装工作，总计2万多平方米。

地砖材质因地制宜

铺设完仲容路人行道的花岗岩，今年招标施工的11处人行道修复工程就接近尾声了，接下来还有两年养护期。市综合行政执法局市政公用管理科负责人陈兆平介绍，这11处人行道的修复由两家公司负责施工，针对不同区域的具体情况，选择不同材质的地砖，主要是花岗岩地砖、透水砖等。如外滩滨江大道的人行道，涉及人文景观，选用了花岗岩；而部分人行道原来彩色地砖破损厉害，雨天踩上去容易溅水，此次改用了小块的透水砖。

日前，记者实地走访部分修复完成的人行道。滨江大道北侧人行道（飞云江大桥姐妹桥下至邮电南路段）、仲容路人行道（兴隆南路至拱山路段）铺设的是小块的花岗岩，厚度增加，不仅坚硬、耐磨，而且宽敞的人行道显得美观大气。

修复好的莘阳大道西侧人行道（隆山东路至万松东路段），一改原来破损面貌，原先的方块彩砖更换成防滑、吸水、耐压的透水砖，更加平整、美观，踩上去很有安全感。据附近商铺老板介绍，本来彩砖人行道也很平整，但因为没有设置隔离桩，许多车辆直接驶上人行道停放，再加上下沉等原因，导致



人行道不堪重负，彩砖碎裂、坑洼不平。尤其是晚上，行人如果不留意可能就会摔倒、崴脚。遇到下雨天，损坏的地砖像地雷一样，不小心踩上去，就会溅上一脚脏水。修好后，雨天出行放心多了。商铺老板说。

今年修复11条人行道

市综合行政执法局市政公用管理科工作人员介绍，人行道破损大部分原因是人为造成。为防止乱停车，在此次修复过程中，车辆容易驶上人行道路沿的位置，还设置了隔离柱等设施，同时请广大市民爱护公共设施。

据了解，今年要完成修复的人行道分别是塘河北路人行道（安阳路至罗阳大道段）、兴隆南路西侧人行道（兴盛路至仲容路段）、仲容路人行道（兴隆南路至拱山路段）、罗阳大道东侧人行道

（万松东路至万家花园西门段）、万松东路北侧人行道（罗阳大道至华泰路段）、莘阳大道西侧人行道（隆山东路至万松东路段）、沙河大道人行道（瑞湖路至福泉西路段）、滨江大道北侧人行道（飞云江大桥姐妹桥下至邮电南路段）、辰茂阳光酒店西侧道路、城北菜市场周边人行道、商城大道西侧人行道（瑞湖路转盘至万松路段）。其中，因罗阳大道（万松东路以北路段）下步将要改造，罗阳大道东侧人行道（万松东路至万家花园西门段）、万松东路北侧人行道（罗阳大道至华泰路段）维修方案作了部分调整。

据悉，两家施工单位完成上述人行道的修复后，近期将接受主管单位的验收。

今日市政
12小时维修热线 65871726

千名市民登山迎 健身日



昨日上午，我市1000多名登山爱好者顶着高温，齐聚万松山脚下，参加2017年“红升奔驰杯”瑞安市全民健身登山日活动，迎接8·8全国全民健身日的到来。
(记者 庄颖昶)

瑞安日报小记者写作与阅读班秋季招生开始啦！



【招收对象】喜爱写作、阅读或作文、阅读基础薄弱的二年级至六年级的学生。

【培训方式】根据实际情况，采取课堂作文、阅读教学为主，社会实践（摄影、采风）为辅的方式。

【时间安排】2017年9月16日、17日开始，每周一次，课时15节。（设作文写作、阅读理解技巧、摄影原理、户外采风。其中，室内课14节，室外课1节）

【报名费用】新生：1400元 老生：1300元（含文具费、资料费、采风部分费用）

【现场报名】瑞安日报大楼301室（安阳新区安福路30号）。

【报名时间】即日起至9月16日（节假日可电话报名），额满将提前结束报名。

【报名优惠】（1）8月底前报名缴费学员，将获赠一套精美书籍。（2）之前获赠“瑞安日报代金券”的学员可以用代金券充抵秋季学费（一次使用不超过两张）。（3）每推荐成功一位新生，将获赠一张价值50元的“瑞安日报代金券”。

【上课地点】安阳新区安福路30号瑞安日报大楼二楼（市府大院东首）

课程安排

周六	9:00-11:00	六年级班	2小时	周日	9:00-11:00	五年级班	2小时
	13:30-15:00	二年级班	1.5小时		15:00-17:00	三年级班	2小时
	15:30-17:30	四年级班	2小时				

报名热线：0577-65818102、13906875152、15258402282

谢轿礼、跨火盆、拜天地、挑盖头

这场婚礼秀 让你领略中式婚俗之美



本报讯（实习生 陈京子 记者 杨微微）这不是穿越时空，也不是在拍影视剧，这是8月5日晚在外滩广场举办的一场传统婚俗演绎活动。此次活动由南方寝饰科技有限公司主办，沿江社区协办，意在传承和弘扬中国传统文化。

传统婚礼吸引众多市民

当晚的外滩广场舞台以中国红为主色，烘托出祥和、喜悦的气氛。19时30分，一支身着古装的迎亲队伍，绕虹桥路至沿江东路热热闹闹一路走来，舞狮领头助兴，数名家丁紧随其后敲锣打鼓，高举迎亲仪仗牌，新郎喜笑颜开，不时向路人拱手作揖，引得众多市民驻足围观，举着手机不停地拍摄。我以为只能在电视上看看，没想到实地看起来还挺有意思的。在围观的人群中，一位年轻的小伙子笑着说。

此时，新娘家正在为待嫁的闺女梳妆打扮，等待迎亲队伍的到来。新郎进门，先向岳父、岳母行礼。新娘与父母道别等仪式过后，蒙着大红盖头入轿。在一路吹打、喜气的锣鼓声中，花轿来到新郎家。三箭定乾坤、谢轿礼、撒轿礼、跨火盆、跨马鞍、拜天地、入洞房，一连串的传统婚礼仪式逐一上演。

在全场宾客的欢呼声中，新郎新娘又相继演绎挑盖头、同牢礼、合卺酒、吃子孙饺子长寿面、结发礼、撒帐礼等礼仪。这场热闹的中式婚礼，让在场的市民看得津津有味，近距离感受传统婚俗文化的魅力。

希望有更多年轻人喜爱

南方寝饰经过36年的发展，已成为国内家纺行业喜庆床品的著名品牌。接下来准



备在瑞安建设国家纺喜文化产业园，预计今年10月中旬开园。南方寝饰科技有限公司总经理谢安成说，我们要打造瑞安首个婚庆一站式主题街，集床上用品、婚纱摄影、婚纱礼服、婚礼策划、喜糖喜铺、婚庆百货为一体的综合服务，让整条街洋溢着浓浓的爱的气息。

据了解，此次活动中的新郎、新娘等所有演员的扮演者都是南方寝饰科技有限公司的员工。他们希望通过这场中式婚礼唤起人们对传统婚俗的记忆，让更多年轻人喜爱并接受传统婚礼。

又讯 在迎亲的空当，沿江社区还举办了一场开蒙礼。18名即将入学的小朋友身着汉服，兴奋又懵懂地体验了传统第一课。先正衣冠再行礼，老师在每位孩子额头正中点上朱砂，意为鼓励他们要做到眼明、心明、好读书。随后，老师为孩子们分发智慧笔、状元糕和《三字经》，并带领孩子们诵读《三字经》。沿江社区还为每位孩子颁发《入泮证书》，寓意从此开启求知之路。

沿江社区党支部书记杨镇妹说，开蒙礼是社区文化礼堂活动之一，意在进一步弘扬尊师重教的传统美德。



瑞安日报升学宝
扫一扫二维码
教育资讯尽在“掌”握

“讲文明 树新风”公益广告



摒弃陋习惯 人人讲文明 社会更和谐

中共瑞安市委宣传部
瑞安市文明办 宣
瑞安日报社